Aufgabe 1981 1a:

Das nebenstehende Parallelogramm R
ABCD rotiert um die Achse R.

Berechnen Sie das Volumen VR des
Rotationskdrpers als Vielfaches von 7.

MalBe:

a=2cm
b=5cm
e=3cm
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Strategie 1981 1la:

Gegeben: Gesucht:
Rotationskdrper VR
a=2cm

b=5cm

e=3cm

Skizze:




Strategie 1981 1a:

Struktogramm:

Losung 1981 1a:

1. Berechnung_der Kiérperhéhe h:

h? +e =
h? +3% =
h2+9=25 |-9
=16 |V

Pythagoras im
rechtwinkligen gelben

52 Teildreieck

h=4cm
2. Berechnung_des Kegelstumpfvolumens VKest;
Ve = (r2+r r+r)
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c 3
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Losung 1981 1a:

erSt:%-n-4-39

Vi =m1-4-13
\

_ 3
fest = 22T CM

3. Berechnung_des Kegelvolumens VKE;

1 2
Vie =35 -7-€h
1 2
Ve =573 -4
1
Ve =5 7194
V. =7-3-4
V. =12ncm?
4. Berechnung_des Rotationskérpervolumens VR; v, R - rlD
Vo = Vicest = Vice y | 5
\, =521 -12n h .
\, = 40ncm’ b
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